

О Т З Ы В

На автореферат диссертации Головченко Виктора Владимировича «Морфология печени перепелов мясных пород в постнатальном периоде онтогенеза», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1. Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология.

Детальное изучение и четкое понимание закономерности морфогенеза паренхиматозных органов животных, в том числе печени перепелов мясных пород в постнатальном периоде онтогенеза, представляет теоретический и практический интерес. Несмотря на достаточное количество исследований породных особенностей морфогенеза печени домашних птиц, вопрос о гепатогенезе перепелов в возрастном аспекте постнатального периода остается открытым.

В представленном исследовании впервые исследованы анатомо-топографические, морфометрические и гистологические особенности строения долей печени у перепелов пород Техасская, Фараон и Японская в разные постнатальные периоды онтогенеза и установлены преобразования печени на гистологическом уровне. Автору удалось установить особенности морфофункционального строения печени перепелов на разных уровнях структурной организации в первые сутки после рождения. Выявлен возрастной асинхронный морфогенез макро – микроструктур печени, имеющий определённую породную детерминацию.

Достоверность данных определяется достаточным объемом выборки анализируемых данных и их статистической обработкой. Полученные данные согласуются между собой и взаимно дополняют друг друга.

Постановка научной цели, определение задач выполнены лично автором. В процессе проведения исследований применялись клинические, патоморфологические, цитологические и гистологические методы, а также статистические методы исследования, включающие использование современного программного обеспечения. Доля участия соискателя при выполнении работы составляет 90%.

Автореферат написан грамотно с использованием современных терминов, читается легко. Полученные результаты прошли глубокую апробацию на многих научных конференциях. По теме диссертации опубликовано семь научных работ, в том числе три в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ.

Диссертационная работа Головченко Виктора Владимировича «Морфология печени перепелов мясных пород в постнатальном периоде онтогенеза», представляет собой содержательный научный труд с правильным методологическим подходом. Является завершённым исследованием по актуальной теме, имеет научную новизну, теоретическую значимость, практическую ценность и соответствует требованиям

«Положения о порядке присуждения ученых степеней от 24.09.2013 №842» (п.9), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1. Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология.

Зав. кафедрой нормальной и патологической морфологии и физиологии животных Брянского ГАУ, к.б.н. (16.00.02 – патология, онкология и морфология животных, 1996 год), доцент

Виктор Николаевич Минченко

Доцент кафедры нормальной и патологической морфологии и физиологии животных Брянского ГАУ, к.вет.н. (16.00.02 – патология, онкология и морфология животных, 2006 год), доцент

Елена Валентиновна Горшкова

243365 Брянская обл., Выгоничский район, с. Кокино, Советская ул., 2а
+7 (48341) 2-47-21 e-mail: cit@bgsha.com

